

名人养生

秦怡

我感谢行走

秦怡是中国著名演员、艺术家,2009年10月17日获得第18届金鸡百花终生成就奖。她以温婉的笑容、红润的脸庞、满头的银发、灵活的身姿给广大观众朋友留下了深刻的印象,很多不了解内情的人,以为秦怡身体一直很好。其实,45年前,秦怡就曾动过一次大手术。

那是1966年的春节,她被查出患上了肠癌,很快就接受了手术治疗。术后,一位医生断言,秦怡活不长了。邓颖超同志闻讯后,专门给秦怡写来一封信,信上说:“既来之,则安之。要在战略上藐视疾病,在战术上重视疾病。”这给秦怡以巨大的鼓舞,坚定了她战胜疾病的信心。手术后没多久,她就动身赴干校参加劳动,一去就是两年。两年时间里,她的病情不仅没复发,而且奇迹般地痊愈了。

回忆起这段经历,秦怡颇为感慨地说:“我主要是心态比较好,始终保持乐观向上的情绪,从而调动了体内的积极因素,增强了抵抗力,病魔的虎威一下子就被压下去。从此,我也开始更加珍惜健康了。”她希望告诉那些身患疾病的朋友,不要被来势汹汹的疾病所吓倒,要坚强起来,与疾病抗争。她说:“乌云过去就是黎明,灿烂的明天就在前头!”

60岁以后,“三控制”是秦怡重要的一条



养生之道。它指的是:控制摄入的油量、盐量与食量。当有人问她是否吃保健品时,秦怡作了否定的回答,她说:“我从来不吃任何保健品,一日三餐吃好就行了。什么菜上市我就吃什么,不挑食、不偏食。”

谈到自己现阶段的健身之道,秦怡微笑着说:“我平时靠散步与快走来锻炼身体,每天平均走上5000到1万步。外

出办事时,只要距离不是很远,我就一定步行前往。西方医学之父希波克拉底说过,步行是人类最好的补药。行走增强了我的体质,我感谢行走。”(养生网)

如果您身边有善于养生的健康老人,您可以向《养生人物》栏目推荐。联系电话:13837943562

养生之道

6种生活习惯助你健康长寿

从古至今,人们都在想方设法地寻找健康长寿的秘方。但其实健康很简单,只要您懂得以下6点生活小常识,并使之成为生活习惯,那么,健康就不会在您不经意时悄然离开了。

少食多餐——每天吃五顿饭

西方的生活习惯是每日三餐,但如果选择少食多餐——每天五餐的话,也许会更有利于你的健康。若你每天分五次用餐,每餐都只吃少量的食物,这将有助于你体内营养、血糖和能量的平衡。另外,这种饮食方式将减轻你的新陈代谢系统的负担,并且降低你患心脏病的风险。

选择爬楼梯而不是乘坐电梯

有规律的锻炼有助于改善你的生理机能,强化你的免疫系统,增强关节的灵活性,让你更有活力。日常生活中你可以找到很多锻炼的机会。快步走,跑步,或者选择骑自行车而不是开车上班,每天

打一会儿太极拳。赶紧开始吧!锻炼时要注意安全,然后记得观察锻炼给你带来的健康成果。

大声地笑出来

研究表明笑声和快乐会增强你的身体免疫力,能使你免受疾病的侵害。平时多笑一笑,这会让你的大脑分泌更多的安多芬——一种能使你感觉愉快的化学物质。快乐的人们更健康长寿,这是毋庸置疑的。

每天喝8杯水

水对我们身体有多重要大家应该都很清楚,重要程度好比清新空气。全球各地的长寿老人都把家乡的水比作他们健康长寿的源泉——科学家们也都同意他们的这种说法。不含化学物质的远离城市的纯净水资源,是我们所共同拥有的。

通过冥想来放松自己

生活工作中的压力是那些导致我们

寿命缩短的疾病的诱因。现代社会的压力越来越大,冥想是释放压力使你重新拥有活力的最好途径——除非你发现了别的对付压力的方法。冥想能教会你一种新的呼吸方式,这种呼吸方式能释放你体内70%的毒素与废物。冥想还会使你的内心更平静,教会你自律——这与你能不能最终执行这个计划有着至关重要的联系。

保持室内空气清新

室内空气清新,对工作中的你有提神醒脑的作用,对生活中的你有舒缓压力的好处。人类80%的时间都会在室内度过,而生活质量的日益提高,对环境和空气的破坏也越来越严重。所以,适当地采取净化室内空气的措施,是急需的。欧美等地区的人早已经把空气净化器作为必需的家用电器。而近年,空气净化器也在中国越来越普及,作为健康一员的你,应该也意识到空气净化的重要性了吧。(健康网)

学学外国老人怎么养生

向英国老人学分类饮食。英国近期推出了《居家老人膳食指南》,将老人必吃的食物分为5类:1.主食,包括各种面点和薯类。2.肉食,包括畜禽肉、鱼、蛋等。3.蔬果,每天不少于5种,每种约80克,包括新鲜蔬果以及从超市里购买的凉拌蔬菜、纯果汁等。4.奶制品,每天摄取不得少于250毫升,但也不宜超过400毫升。5.零食,包括饼干、蜂蜜、坚果等。

向美国老人学喝汤。美国老人很重视喝汤。美国新近出台的《老人膳食宝塔》强调,水分摄入对于70岁以上老人非常重要,汤在老年人的膳食中应占居重要位置。重点在于老年人的消化能力远不如年轻人,吃份同样食物,年轻人能吸收95%,老年人则只有大约50%能被身体吸收。汤类食物经过烹饪后,不仅口感、营养可以兼顾,而且更适合老人

的咀嚼能力与胃肠功能。

向法国老人学喝酒。法国人的葡萄酒情结不亚于中国人的饮茶情结,葡萄酒饮用量高居世界之首。调查显示,法国人的心脏病死亡率显著低于美国人,奥妙在于葡萄酒的酒精度低,维生素及微量元素多,还含有超强抗氧化剂,保护细胞和器官免受氧化之害,所以葡萄酒享有“老年人的牛奶”之誉。不过,喝葡萄酒每天不应超过100毫升,如果肝脏功能不好,就应做到滴酒不沾。

向日本老人学吃鱼。国外专家调查表明,日本人之所以寿命长和他们多吃鱼有直接的关系。在日本人的膳食中,鱼类所占的比例最大。牛肉在人的胃中5个小时方能被消化,而鱼肉仅需2个~3个小时。鱼肉中的蛋白83%~90%可被人体吸收,而禽肉制品仅为75%。(《家庭医生》)

注意10个3分钟 让您远离亚健康

“不积跬步,无以至千里”,健康之道亦然。3分钟,仅一瞬间,很不起眼,以下10个“3分钟”却能成就健康的生活方式,让您远离亚健康和疾病。请把健康常识牢牢地掌控在自己手中!

口腔、肛门测温3分钟

许多疾病特别是感染性疾病往往都有体温的改变,测量体温是自我保健技能之一。将口腔体温表放在舌下,闭口,测温时间为3分钟。如婴儿或神志不清者,则可通过肛表测温,时间也需3分钟。时间太短会测不准确。

吃热喝凉间隔3分钟

吃完热菜、喝下热汤之后立即喝冷饮料,血管会急剧收缩,使血压升高,容易出现头晕、恶心等症。所以专家建议吃完了热的想喝点冷饮解渴,最好间隔3分钟,以减少对胃部的刺激。

滴眼药水后按内眼角3分钟

滴眼药水后要轻轻闭眼,用食指按住内眼角3分钟。如果不这样做,眼药水就会很快流入泪管,随后进入鼻腔。这样不仅药液在眼球表面停留的时间短,药效作用不充分,而且眼药水流入鼻腔易被微血管吸收,增加了眼药水的副作用。

睡醒后养神3分钟

有高血压、心脏病的中老年人,睡醒后应先在床上闭目养神3分钟再起床。这是由于在刚醒来的一刹那,大脑处于蒙眬状态,血液黏稠,脑部缺氧缺血,容易跌倒,是最危险的时刻。据说起床方式这么稍稍改变一下,即可减少发生脑中风的概率,全世界每年可以少死300万人。

生气不超过3分钟

按中医理论,“怒伤肝”。为小事而生气的人,生命是短促的。好心情比什么都重要,生气不该超过3分钟。凡事无所谓,什么事情都不要放在心上,即使有气也要来得快去得快,尽快宣泄,竭力保持情绪的稳定。

蹲厕不超过3分钟

蹲厕时间过长,会引起直肠静脉曲张,长此以往自然会使直肠静脉长时间受压,导致淤血形成静脉团,诱发痔疮。一般认为,超过3分钟的蹲厕时间,就可能导致痔疮的形成,轻重程度也由时间长短决定。切忌边蹲厕边看书。

水沸后再烧3分钟

自来水经加氯消毒后,氯与水中残留的有机物相互作用,可形成多种卤代烃、氯仿等有害化合物,有致癌作用。实验证明,把水煮沸后再烧3分钟是将这些有害物质降至安全范围的好办法。可见,这一举措是人们日常防癌的必需。

开水泡茶3分钟

饮茶应当留意时间差,泡茶3分钟,茶中的咖啡碱基本上都渗出来了,这个时候喝茶,能提神醒脑。人们如果要避免饮茶后兴奋,只要将第一道泡的茶水在3分钟内倒掉,然后再冲泡品尝,便可安心养神了。

运动间歇3分钟

参加运动的人都有运动时上气不接下气的经历,这时应稍微歇歇。通过运动间短暂的3分钟休息,人的肌肉就能完成足够的能量补充,以备下一次运动使用。而更长的休息时间不会带来多少益处。

每次刷牙3分钟

刷牙是为了把牙齿的外面、里面、咬合面等各个牙面上的菌斑都去掉。这个工作量不算小,大约有80个牙面需要清洁。要常常改变牙刷的位置,慢慢地在每个牙齿的所有牙面上转动,一把牙刷在同一时间里只能刷到2个到3个牙齿,因此每次刷牙3分钟才能把所有牙齿都刷干净。

(人民网)